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Pince “NEW-MAT”
Document travail


Construction d’une pièce et assemblage
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L’objectif de ce TP est de dessiner une pièce simple, puis de l’insérer dans un assemblage.

Première partie : Construction de la pièce

L’objectif de cette première partie est de construire les deux doigts n° 15 de la pince NEW-MAT.

Les deux doigts étant strictement identiques, nous allons diviser le travail par deux (« - c’est pas qu’on soit fainéants, mais bon… ! »), et nous utiliserons deux fois notre pièce dans l’assemblage

· Commencez donc une nouvelle pièce (Fichier ( Nouveau ( « Pièce » ( puis « OK »)

· N’oubliez pas de faire les réglages au début du dessin (Icône « Grille » etc…)

· La méthode de construction pour cette pièce est libre. Cependant, une décomposition volumique vous est proposée ( voir classeur ).

· Les cotes de chaque étape sont à relever sur le plan d’ensemble (fourni dans le classeur).

Conseils : 
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NE CHERCHEZ PAS A FAIRE DES ESQUISSES COMPLIQUEES. Il vaut mieux faire plusieurs étapes simples plutôt qu’une seule étape difficile à contraindre.

· Pour l’étape 4 on vous conseille la cotation ci-contre. Vous ajouterez des contraintes de tangence entre les arcs et les segments, puis un rayon égal entre les 2 arcs

· [image: image10.png]


Pour l’étape 7 de la décomposition proposée on vous propose de tracer l’esquisse comme indiqué ci-contre. Vous pourrez par exemple convertir les arêtes existantes en des traits d’esquisse, puis les couper. L’arc de cercle est tangent à l’arête verticale.

· Terminez de préférence par les chanfreins

Sauvegardez cette pièce dans votre répertoire perso ( T : ) sous le nom  « DOIGT »
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Deuxième partie : Assemblage de la pince NEW-MAT

Un assemblage permet de juxtaposer plusieurs pièces et de les faire bouger les unes par rapport aux autres. 

Un assemblage contient soit une pièce simple (cas le plus simple), soit un assemblage de pièces. Dans ce cas, on parle de « sous-ensemble » qui forme un groupe cinématique.

Par exemple, La pince NEW-MAT possède 4 pièces dans son assemblage. Deux de ces pièces sont elles-mêmes des assemblages (« Corps » et « Piston ») car ils contiennent plusieurs pièces.
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1°/ Assemblage du sous ensemble « Corps » :

- Ouvrir un nouveau document. Ce document contiendra le « sous ensemble Corps ». Il faut donc sélectionner un « Assemblage ». (Fichier ( Nouveau ( « Assemblage » ( puis « OK »)

On peut maintenant insérer une pièce. ATTENTION ! La première pièce que l’on insère a une grande importance car elle sera fixée et ne pourra plus bouger. Elle servira de repère pour les autre pièces.

- Cliquez dans le menu déroulant : Insertion(Composant(Pièce/assemblage existant

- Sélectionnez la pièce « Corps_1 ».  puis « OK »
Votre curseur a changé de forme et il prend encore une autre forme au moment où vous l’amenez sur l’origine.

- Cliquez sur l’origine du dessin  (c’est le point qui apparaît au centre de l’écran). La pièce apparaît.


- Sauvegardez votre dessin sous le nom : « X:\Sous_ensemble_Corps  »
2°/ Insertion d’une autre pièce

· En suivant la même méthode que précédemment, insérez la pièce « Chape_11 ».


- N’oubliez pas de sauvegarder votre dessin !.

3°/ Faire bouger ou déplacer une pièce :

Comme vous l’avez remarqué sur la figure précédente, il y a un signe (-) signifiant que l’on peut faire bouger la pièce « Chape_11 ». Pour cela, il suffit d’attraper la pièce avec la main et de la déplacer !

· Il suffit de cliquer l’icône « Déplacer le composant » 
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 dans la barre de menus d’assemblage, puis de cliquer la pièce et la faire glisser pour la déplacer.Il est possible de faire tourner la pièce autour de son point central en sélectionnant l’outil « Rotation du composant autour de son point central »  .

- De même, insérez la pièce « Palier_10 ».

5°/ Assembler deux composants :

Nous voulons assembler les pièces « Chape_11 » et « Palier_10 ». Pour cela nous allons imposer des contraintes d’assemblage entre les diverses surfaces des composants. Ainsi, nous allons imposer les contraintes suivantes :

· Coaxialité entre les cylindres des 2 pièces,

· Coïncidence entre les 2 plans.

Pour cela, il faut :

· Cliquer une des 2 surfaces à assembler =>sélectionnez l’un des 2 cylindres

· Cliquer  l’icône « Contrainte » 
[image: image3.png]


 de la barre d’outils d’assemblage.

 -     Sélectionnez la contrainte « Coaxial ».

Avec l’outil « Déplacer le composant » 
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, déplacez le palier ou la chape. Quelque soit le déplacement que vous imposez, les deux cylindres restent coaxiaux.

Répétez cette démarche pour rendre les deux plans « coïncidents » :








Les contraintes suivantes seront :

· Coaxialité entre les cylindres de « Corps_1 » et « Palier_10 ».

· Coïncidence entre les deux plans des pièces « Corps_1 » et « Chape_10 ».

· Parallélisme entre les deux plans supérieurs de « Corps_1 » et « Chape_10 ». 

6°/ Mise en place des autres pièces :

Remarque : Lorsqu’une même pièce apparaît plusieurs fois dans un mécanisme, il suffit de répéter plusieurs fois l’insertion du composant.

En vous guidant sur la démarche précédente, insérez dans ces assemblage les pièces suivantes

· Insérer 2 fois : « Articulation_13 ». elles doivent être coaxiales avec les perçages de la « Chape_10 » 
· Insérer 4 fois : « Vis_CHC_14 » dans les trous du « corps_1 ». Leur tête vient s’appuyer contre les 4 lamages du « corps_1 ».

· SAUVEGARDER cet assemblage sous « Sous_ensemble_corps ». (Fichier ( Enregistrer)

· FERMER cet assemblage (Fichier ( Fermer)

7°/ Construction de l’assemblage de la pince :

On va maintenant assembler les divers sous-ensembles pour former le mécanisme « pince »

· Ouvrir un nouvel assemblage

· Enregistrer cet assemblage sous « T:\ NOM_Pince »         (NOM est…le votre !)

· Insérer les « pièces » suivantes :

· « Sous_ensemble_corps » (à insérer en premier car c’est la pièce fixe »)

· « Sous_ensemble_axe »

· « Doigt »

· « Doigt »


· Ajouter une contrainte de coaxialité entre le cylindre de l’axe du « sous_ensemble_axe » et le cylindre du « Palier_10 ».

L’ « axe_7 » peut encore tourner autour de son axe.

Toutefois, le plan de l’« axe_7 » vient frotter contre le plan de la « Chape_11 ». On peut donc mettre en place une coïncidence entre ces deux plans :

· Ajouter une contrainte de coïncidence entre le plan de « Chape_11 » et celui de l’« axe_7 ».

Maintenant, l’axe ne peut que faire une translation suivant son… axe ( … !!!). 

8°/ Mise en place des doigts :

Les doigts doivent s’articuler autour des axes d’ « articulation_13 », et ils s’appuient contre le plan de la « chape_10 ».  Mettez en place les 2 doigts en ajoutant les contraintes voulues.

Ainsi, les doigts n’ont qu’un seul mouvement possible : une rotation autour de l’axe d’articulation_13.

9°/ Dernière étape : Liaison entre les doigts et les « goupilles_12 » de l‘axe :

Positionnez les doigts et l’axe de manière à ce que les goupilles et les trous oblongs soient visibles.


Pour cette contrainte, on veut que la goupille_12 soit tangente à l’une des deux surfaces planes du trou oblong.

- Vous allez donc sélectionner ces surfaces (plan et cylindre) et vous sélectionnerez la contrainte Tangent. 

 - Faites de même avec le deuxième doigt .

10 °/ Visualisation du mécanisme : 

Vous pouvez maintenant faire fonctionner le mécanisme et voir comment la position de l’axe agit sur les doigts.

Il est possible de rendre une pièce invisible afin de visualiser ce qu’il se passe à l’intérieur.

· Cliquez avec le bouton droit sur la pièce à cacher (la pièce « Chape_10 » par exemple). Un menu contextuel apparaît.

· Sélectionnez « Cacher le composant ». 

Cette action a pour effet de le faire disparaître, mais celui-ci reste quand même actif. Vous pouvez remarquer que dans l’arbre de création (à gauche de l’écran) la pièce « chape_10 » voit son icône en blanc au lieu de jaune.

· Cachez aussi le « Corps_1 », puis faites bouger l’axe_7 ….c’est beau hein ?

Pour faire réapparaître les composants, il faut cliquer avec le bouton droit de la souris sur l’icône blanche de chacun d’eux dans l’arbre de création, et sélectionner « Montrer le composant » dans le menu déroulant qui apparaît.

Voilà ! vous savez tout sur les assemblages !

-o-o-o-o-o-o-

S’il vous reste du temps, vous pouvez faire la mise en plan de ce mécanisme…c’est aussi facile que pour une pièce toute seule.
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Doigt de la pince à construire et à assembler
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Nom de l’assemblage





Nom de la pièce insérée dans l’assemblage. En cliquant le « + » devant, on affiche l’arbre de création de cette pièce





Le (f) signifie que cette pièce est fixée
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Coaxialité entre les 2 cylindres
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Le signe (-) devant le nom de la pièce signifie que la pièce peut bouger





Nouvelle pièce insérée





Coïncidence entre les 2 plans
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Contrainte de coaxialité entre la Chape_11 et le Palier_10.





Contrainte de coïncidence entre la Chape_11 et le Palier_10.





Cliquez la petite croix pour faire apparaître les contraintes
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Trou oblong du doigt
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Vous trouverez ces pièces dans le répertoire « R:\première\ new mat NEWMAT »
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